

# 1937

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

### Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. - S.

Año II

LEON. Domingo, 1 de Agosto de 1937

Número 219

#### La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

#### Continúa el arrollador avance de nuestras tropas en el frente de Aragón

#### El enemigo huye completamente desorganizado, abandonando sus vestuarios y equipos

#### La llamada "Columna de Hierro", deshecha, huyó a Valencia

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

#### Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 31 de julio de 1937.

#### Ejército del Norte

Sin novedades dignas de mención.

#### Ejército del Centro

**Frente de Aragón.**—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Tovín y Macegoso, Arroyofrío y Valdecuena, causando gran estrago al enemigo, que huye completamente derrotado y desorganizado, cogiéndose abundantes carujes, armas, municiones, una gran cantidad de prendas de vestir y equipo y equipajes de jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento, que se hallaban perdidos por el campo, famélicos y agotados.

La llamada «Columna de hierro», huyó al parecer hacia Valencia, completamente desmoralizada y destrozada. Nuevas bajas han sido muy escasas.

**Frentes de Avila, Sorba y Madrid.**—Ligeros tiroteos y cañoneos.

#### Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

Salamanca, 31 de Julio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

#### La no intervención

#### La actitud de Rusia, fuertemente censurada.-El Comité de no intervención, en un callejón

Londres.—Los diarios londinenses de la mañana publican unánimes comentarios de censura a la actitud intransigente del delegado soviético en el Comité de no intervención y en el que había de estudiarse el plan de control presentado por Inglaterra y las contestaciones dadas por las potencias representadas en el mismo.

El "Times" escribe que la última sesión ha sido un golpe mortal para el Comité de Londres y añade que se ha visto claramente la maniobra de la U. R. S. S. para dificultar las relaciones internacionales y crear un conflicto.

Puede decirse que en general toda la prensa inglesa, incluso la antifascista, en sus editoriales dirige frases duras contra Moscú, por haber demostrado un espíritu mezquino y ruin, al no querer colaborar en las gestiones para el mantenimiento de la paz europea y la localización del conflicto español.

#### Reunión infructuosa del Comité

Londres.—El Subcomité de no intervención, después de cuatro horas de inútiles discusiones ha aplazado su próxima reunión, sin siquiera fijar fecha lo que se interpreta en el sentido de que esta no tendrá lugar antes de mediados de la semana próxima y que además, su labor no será más que la preparatoria de la reunión del Comité en pleno, el cual enterrará definitivamente el plan británico.

#### Comentarios de prensa

Londres.—La prensa comenta con gran parquedad el resultado de la reunión del Comité de no intervención. La mayoría de los periódicos hablan de una nueva paralización de las negociaciones. Es evidente que la prensa trata de no hacer resaltar la responsabilidad de los soviets, pero la declaración concreta y terminante de Vol Rí-

bentrop contra Rusia, encuentra la mayor atención y es reproducida extensamente.

El "Daily Mail" dice que la proposición inglesa ha fracasado, por la actitud antipactista de los soviets.

#### La prensa francesa

París.—La prensa moderada de Francia hace resaltar el criminal sabotaje soviético en el seno del Comité. También reproduce, de manera muy ostensible, las declaraciones de los representantes de Italia y Alemania.

Los mismos periódicos denuncian las intrigas soviéticas del Extremo Oriente y las consideran responsables del actual conflicto chino-japonés.

#### Nueva situación para Alemania

Berlín.—Los comentarios que la prensa alemana hace sobre la

reunión del día 30 del Comité de no intervención, coinciden en que la actitud soviética ha creado una situación enteramente nueva para Alemania.

Todos los planes, incluyendo el último, propuesto por Inglaterra, han muerto de tal manera que puede decirse que parece imposible que vuelva a la vida. La intención soviética, añaden, los periódicos, se manifiesta con tra toda solución de concordia y frente a las 26 naciones, que aceptaron la proposición de Londres, ha surgido Rusia con su oposición.

Alemania ha hecho todo lo posible por contribuir al éxito del plan británico, pero se ve imposibilitada a discutir un plan despedazado por los soviets.

#### La política inglesa

#### Mr. Eden, en la Cámara de los Comunes, propugna el reconocimiento de beligerancia al Generalísimo Franco

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha tenido lugar el anunciado debate sobre política internacional. Interrogado Mr. Eden por el jefe de la oposición laborista, sobre si el gobierno inglés llevaría al Parlamento la posible concesión de beligerancia al Generalísimo Franco, dijo que el gobierno no llevaría a cabo ningún acto que no se ajustara a la ley.

Refiriéndose al plan de su nombre, el ministro inglés del Exterior, ha declarado que si era aprobado en su totalidad, el derecho de beligerancia sería reconocido rápidamente al General Franco. Declaró a continuación que la Sociedad de las Naciones no es incompatible con el Comité de Londres, sino que por el contrario, aquella puede adoptar los acuerdos que estime convenientes, encaminados al mantenimiento de la neutralidad más absoluta.

#### Seguidamente, Mr. Eden hizo una declaración que produce sensación en la Cámara. Dijo que la más estricta neutralidad, exigida el reconocimiento de la beligerancia al General Franco, para poner a ambos bandos enemigos en iguales condiciones.

Añadió a continuación que en el caso de fallar el Comité de Londres, las fronteras y puertos españoles se abrirían de par

en par, creando una situación gravísima, que exigiría la reunión urgente y extraordinaria del Parlamento británico, para adoptar las medidas necesarias.

Terminó su importante discurso Mr. Eden diciendo que a pesar de los azares adversos del Comité de Londres, el gobierno británico no renuncia a encanizar las teorías de las naciones interesadas, velando con ello por el mantenimiento de la paz en Europa.

El discurso de Mr. Eden ha producido excelente impresión en la Cámara y en la opinión. Solamente los laboristas han tenido algunas frases de censura, pero han llegado a aprobar los buenos deseos del Foreign Office por la paz europea.

El Parlamento, concedió plenos poderes especiales al gobierno para la solución de aquellos conflictos que se presenten, durante las vacaciones parlamentarias.

Londres.—Los indicios de mejoría de las relaciones italo-inglesas, son seguidos con simpatía general por la opinión internacional, con una sola excepción, la de los medios comunistas.

Los periódicos franceses, al servicio de Moscú, combaten con violencia a Inglaterra.

#### CHINA Y JAPON

#### Los chinos ofrecen represalias sobre familias japonesas

Toquío.—En Ton Chen han sido asesinados 300 japoneses de la población civil, en represalia por los desastres sufridos por las tropas chinas.

Se teme en los medios japoneses que estas represalias sean extendidas a otras importantes ciudades chinas, en las que existen millares de japoneses.

#### Información general

#### Nuevo acorazado italiano

Roma.—Muy pronto será botado en los astilleros genoveses, el acorazado "Littorio".

Esta nueva inmensa unidad de batalla, desplaza 35.000 toneladas, su eslora es de 230 metros y su principal armamento está formado por 9 cañones de 381 mms., 12 de 152 y 12 de 90; 20 ametralladoras, cañones anti-aéreos y 4 aviones, completarán su armamento.

La quilla de este acorazado, fue puesta el 28 de octubre de 1934. Este gran acorazado será una de las unidades más potentes del mundo.

#### Un decreto sobre patentes de invención en Francia

París.—Se anuncia la publicación de un decreto prolongando la duración de las patentes de invención francesas, hasta 20 años.

#### París honra la memoria de Marconi

París.—Para honrar la memoria de Guillermo Marconi, el consejo del Instituto Autónomo, ha decidido dar el nombre del gran inventor desaparecido, a la primera exposición internacional electrotécnica, con la cual el Instituto comienza este año un circuito de grandes exposiciones, destinadas cada año a un sector de la producción.

#### La catástrofe ferroviaria en París

París.—El número de víctimas ocasionado por la catástrofe ferroviaria ocurrida el día 30 en las proximidades de París, asciende a 29 muertos.

#### La generosidad del pueblo andaluz

Sevilla.—Se han recibido numerosos donativos para los soldados y heridos, entre ellos 100 cajas de vino de moscatel y otras 100 de vino dulce y 5.000 paquetes de tabaco, obsequio de D.ª Silvia Domecq. También han comenzado a llegar numerosas piñas de plátanos donados para los hospitales.

En el Gobierno Civil, se ha presentado un señor que ha dado un donativo de 50.000 pesetas para el Ejército.

**La agricultura en Sevilla**  
Sevilla.—La comisión reguladora del mercado de trigos, ha publicado instrucciones para la aplicación del bando del General Queipo de Llano, aprobado por la comisión superior, referente a la circulación de trigos y harinas a sus precios respectivos.

#### Desórdenes en Barcelona

Barcelona.—Dianamente se organizan en la capital catalana manifestaciones de protesta contra los caecillos catalanes, que están sumiendo a Cataluña en la situación más caótica en que se ha visto aquella región.

El día 30 se organizó una manifestación, constituida por reclutas del reemplazo de 1931, los cuales, acompañados de sus familiares, en imponente número, acudieron ante el palacio de la Generalidad, para protestar de que se les mande al matadero, ya que es del dominio público que la guerra está perdida para ellos, siendo inevitable el triunfo del General Franco. Por ello se resisten a marchar al frente en defensa de un ideal que no sienten y que, además, resulta inútil, ante los éxitos de las tropas nacionales.

Dado el carácter levantisco de la manifestación, los guardias de la Generalidad abrieron fuego contra los manifestantes, causando varios muertos y heridos.

#### Del frente de Madrid

Madrid.—En los frentes madrileños, hay que destacar un notable duelo de artillería en el sector de Villanueva de la Cañada, con ventaja para el Ejército español, cuyas baterías dejaron caer centenares de granadas sobre los atrincheramientos y fortificaciones bolcheviques, las cuales quedaron destrozadas, causando gran número de bajas entre sus defensores.

El estado mayor rojo-ruso, ha dispuesto la concentración de fuertes contingentes en el sector de El Escorial.

Por prisioneros cogidos al enemigo, se sabe que en Madrid la moral de la población es muy baja, especialmente por la falta de viveres, así como por el formidable desastre marxista que ha hecho que una caravana interminable de heridos, desfile por las calles de la población, en las que muchos son dejados, por falta de hospitales donde alojarlos.

#### Los objetivos militares de Barcelona bombardeados

Barcelona.—A las cuatro de la madrugada, aparatos de aviación nacional han bombardeado los objetivos militares de la capital.

Estos bombardeos nocturnos, han llevado a la mayor desmoralización a la población civil y el más justificado espanto a los milicianos que ocupan los cuarteles y fortines, entre los que han sufrido muchas bajas.

#### El acuerdo naval franco-británico

París.—El acuerdo naval franco-británico, ha quedado rectificado en algunos de sus puntos, entrando nuevamente en vigor.

#### Los sucesos de Irlanda

Dublin.—La encuesta llevada a cabo, por orden del Presidente del Estado Libre de Irlanda, De Valera, para averiguar el origen de los incidentes de Belfast, ha dado por resultado deducir que todos estos incidentes, incluso la explosión de una bomba en un lugar próximo al que pasaban los reyes, han sido originados por elementos extraños al Ejército irlandés, aunque se ha venido a demostrar que estos elementos habían realizado trabajos sobre determinadas clases de aquel.

#### Protesta contra una nota inglesa

Ginebra.—El delegado del comité supremo árabe, ha enviado una comunicación al presidente de la comisión de mandatos en la que protesta enérgicamente de la nota en que el Foreign Office relata los desórdenes de Palestina, por estimarlas tendenciosas.

#### La gran catástrofe marxista

Navalcarnero.—Las fuerzas nacionales, llevan enterados seis mil cadáveres rojos en este sector.

(Pasa a 4.ª plana)



### Auxilio Social

En la cuestación que nuestras camaradas han llevado a cabo en el día de ayer, en la capital, se ha recaudado la cantidad de 2.790 pesetas.

# PROA en la ciudad

## El tabor de Larache Una visita al cuartel

Verdaderamente, que yo podría decir como "Pedro González de León": "¡Quién tuviera un mes libre de preocupaciones y fatigas! No puede uno dejar un instante la tarea. Los acontecimientos se multiplican. ¡Y son tan interesantes casi todos que el afán agobia y es imposible ocuparse de todo!

Por eso he dejado la otra tarde, todo lo que traía entre manos, ya que era la víspera de la fiesta organizada por el tabor de Regulares de Larache, con motivo de la celebración del aniversario del Alzamiento Nacional. Deseaba ver a estos valientes militares de España, ya decidida y valiente actuación tanto influyó en el éxito inicial de esta Cruzada.

Por otra parte, el tabor número siete, de que forman parte, es algo ya casi leonés, un cuerpo de nuestra guarnición, que ha compartido con los soldados de León y sus milicianos las horas fuertes y heroicas de Valdecastillo, Boñar, Lillo, Oseja, con la toma del Pico Ten, y últimamente la toma de Somiedo. Debemos gratitud a esta buena gente mora y oficialidad bizarra y escogida. Y el periodista por su parte, deja hoy sus recuerdos del Alzamiento en León, y otras cosas para presentarse en el cuartel de la tropa que manda este joven y fuerte comandante D. Miguel San Martín. Aunque hasta hoy no haya podido contar sus impresiones.

Son estas interesantes. Los que no hemos pasado el Estrecho y hemos leído tantas cosas sobre los moros quizá tengamos un concepto equivocado de esta raza señorial, inteligente, fina y grave, tan parecida en algunas cosas a la gente de Castilla. Hay que verlos en su "propia salsa" para darse cuenta de la verdad y de la mentira de ciertos escritores.

Recuerdo la floreciente Iglesia africana antigua los nombres de aquellos excelsos talentos San Agustín, Lactancio, San Cipriano, Tertuliano. La esplendorosa y magnífica civilización del Califato de Córdoba... ¡Tantas cosas! Pero dejemos divagaciones. He aquí, por mi suerte, que me toca hablar con el oficial moro más antiguo del tabor: Mohamed Kadmiri, con treinta años de servicios en las filas del Ejército español, con cientos de combates, con catorce cruces del Mérito Militar y otras condecoraciones, entre ellas una importante alfalfana. Y... ¡para que vean los medrosos!... con sólo dos heridas leves en toda su carrera, a pesar de los millares y millares de balas que han zumbado junto a él.

¡Ni él mismo se lo explica, a pesar de su fatalismo musulmán! ¡Está escrito!... Pero un gesto de insaciable curiosidad. ¡Pero por qué estará escrito así?

El teniente Kadmiri es un prototipo de la raza de que hablamos. Grave y afectuoso, inteligente y cortés, parsimonioso, de rápida comprensión, vivaz; manda sin altanería ni empuje, y recibe órdenes sumiso y atento.

Es él quien me cuenta la trayectoria intrépida y triunfal de su tabor: La Línea, Algeciras, San Roque, Ronda, Estepona, Marbella, Ojén "¡Málaga!" Asuaga, Grazalema, Fuente Ovejuna. Luego, los frentes de León, todavía con nieves y nieblas húmedas de invierno...

Como será interesante conocer la historia de este tabor, a pesar de que parece que es uno de los que meno "fregados" han tenido, según un oficial malagueño, acaso ambicioso de "faenas" diarias, procuraremos decirselo al lector.

Como procuraremos hablar con Ben-El-Hach. ¿Saben ustedes quién es "Benelás"? Pues el niño morito que viene con el tabor y que anda por nuestras calles con el uniforme de éste, fez rojo, y galones de cabo. Tiene seis años y es una criatura muy lista, y cariñosa según me dicen. Es huérfano de padre y madre; vino a España con un sargento moro y ahora está con la Plana mayor del tabor, donde le quieren mucho. Es la "mas cotá" del tabor. Y ahora, el comandante San Miguel va a ingresarle en un colegio.

¡Pobre "Benelás", acostumbrado ya a la libertad bohemia de las calles de León, donde se deja contemplar y obsequiar por los chicos europeos, como un sultán displicente por odaliscas enamoradas!

Pero no todos son moros en el tabor. Hay muchos "europeos", andaluces, casi todos y de la piel del diablo por su buen humor según las "radices clandestinas".

Y para que no falte "cosmopolitismo", aquí estaba esta tarde de víspera de la fiesta, de oficial de guardia del cuartel un catalán legítimo de Barcelona. Pero, español hasta los huesos! Y con toda su familia huiada de Cataluña para venir a la zona liberada.

Es un muchacho estudiante de Medicina de Barcelona, alférez provisional del tabor, Gerardo Martí Sensak, espigado, infantil, y risueño, en un gesto entre pícaro e ingenuo como niño, que corre después de una trastada.

La vida joven de Martí ha debido ser para él una serie de travesuras, aunque sean tan peligrosas como la fuga de Barcelona, la Falange de Alcubierre, y la toma de Pico Ten con el tabor. —¡Fué mi sección la primeral me dice.

Pero convendrá tirarle de la lengua a Martí y dejarlo por hoy.

Lamparilla

**"La Casa del Mahon"**  
Monos, Cazadoras y Camisas  
de reglamento, para el Ejército y Milicias  
Pérez Galdós, núm. 10 LEON

**Ramiro F. Modino**  
MEDICINA GENERAL  
de las Clínicas del Hospital General de Madrid  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º León

**Café Bar Restaurant CENTRAL**  
El más selecto — El mejor café

**Sanatorio Quirúrgico Hurtado**  
Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia  
AVENIDA DEL PÁDRO 15 A 1

**LA GAFAS DE ORO**  
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA  
ORDONO II, 4.—LEON

## Inspección Municipal de Vigilancia

En la visita que nuestro reportero hizo ayer mañana a este centro municipal, le comunicaron las multas siguientes:

A Dimas Menéndez, Eusebia Calvo y Macaria Alonso, 5 pesetas a cada uno por dejar abandonados en la vía pública los cubos de la basura.

Otras cinco pesetas a Manuel Gutiérrez, por abandonar su carro en la calle y circular por mano contraria, en la Plaza de San Marcelo.

## Visite usted el "Bar Sevilla"

Rúa, 6  
RECIENTEMENTE INAUGURADO  
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

## Se cae de la bicicleta

Antonio González, de 17 años de edad, que vive en Caño de Vadillo, núm. 6, fué curado de diversas erosiones en ambas rótulas, de carácter leve y producida al caerse de la bicicleta que montaba.

## Alféreces provisionales Convocado curso para el arma de Infantería

Se exige: Edad, 18 a 30 años, cuatro meses de frente y un título.

Instancias, hasta el 12 de agosto. Para informes e instancias, según nuevo modelo, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON

Para contestar cartas, inclúyanse los sellos de costumbre.

## Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, son destino al Tesoro Nacional:

Doña Generosa del Riego, de Villamediana de la Vega, un cubierto y varias cosas de plata (198 gram.); D. Arcadio Nava, de Cubillas de los Oteros, dos monedas antiguas de plata (33 gram.); C. L. C., de Madrid, una pulsera, un dedal, dos sortijas, una medalla, una cruz y una pulsera con tres diamantes (45 gram.); D.ª Soledad de Pedro, de León, 3 cubiertos de plata (420 gram.).

## Herida al caer del caballo

La vecina de San Miguel del Camino Aurora González, de 40 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida inciso contusa en el parietal derecho, de carácter leve y producida al caerse de la caballería que montaba.

## Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Escudero calle Cervantes  
Servicio para hoy domingo

De nueve de la mañana a ocho de la noche:  
Sr. Granizo Avenida de Roma  
Sr. Vélez Fernando Merino

## Registro Civil

Nacimientos.— Raquel Alvarez Rodríguez, hija de Dativo, obiero; Gabriel Fernández y Fernández, hijo de Gabriel, obrero.

Defunciones.— Lorenzo Rodríguez Barrio, de 3 meses; Pedro Araujo Taberna, de 6; Rosa González Sara, de 2; María Joaquina González Alonso, de 17 años, y Sara Rodríguez Cordero, de 30.

## RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina Motores, etc.

Bobinajes en general.  
Ramiro Babuena, 16 LEON  
Teléfono 1467

## Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes, 2 de agosto.  
Estado de fondos.  
Expediente de pavimentación de la calle donde está el Gobierno civil.  
Id. de id. de los soportales de la Plaza de la Catedral.

## Le estropean la nariz

En la Casa de Socorro fué asistido Quirino Tejedor, de 20 años, de diversas erosiones en la nariz, producidas agresivamente.

En leve estado pasó una vez curado a su domicilio, en la Calle Cubierta.

BAR-RESTAURANT  
**RIVAS**  
Servicio a la carta  
Precios económicos  
Cid, 3 Telf. 1013 LEON

## Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión. Fandangos y columbianas. Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce: Emisión de sobremesa. Tangos, canciones criollas, rumbas y pericones. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

A las quince, cierre de la estación.

A las diecinueve: Emisión de la tarde. Música de baile.

A las diecinueve y treinta: Cierre de la estación.

A las veintidós: Última emisión: Fragmentos de zarzuelas. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

## RADIO

Reparaciones garantizadas en  
**Radio Electra**  
Ramón y Cajal, 5 LEON  
Teléfono 1470

## Herido de una pedrada

El niño de 8 años, Vicente Robles, que vive en el Mercado del Grano, fué asistido de una herida contusa en la cabeza, producida por una pedrada que le dió otro chiquillo.

En la Casa de Socorro calificaron de leve su estado.

## Balneario de Caldas de San Adrián (León)

Abrióse al público para esta temporada

Reumáticos y enfermos del estómago

Nota.—El viaje se realizará por ferrocarril hasta La Lilla, o por carretera hasta Palazuelo, donde combina con el auto de línea el coche del Bañero, los martes, jueves y sábados.

## BAR-RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta  
Precios económicos  
Cid, 3 Telf. 1013 LEON

## En el camino de Toledo

A pesar de la marcha rápida, el calor es agobiante, dentro del coche, que nos lleva camino de Toledo. Toledo la ciudad que fué escenario de una de las épocas más grandiosas del mundo entero

Este D. Modesto Cortes, sacerdote de Santa Olalla y Maqueda, va a mi lado, con su charla simpática, señalándome lugares que fueron escenario de la resistencia roja y del heroísmo de las fuerzas nacionales para llevar al enemigo hasta más allá de la ciudad Imperial y libertar así a los héroes del Alcázar.

En rápida marcha atravesamos estos pueblecitos de Toledo totalmente arrasados, y escondidos entre olivares, que tienen ya su historia trágica al guardar en su seno cientos y cientos de cadáveres rojos que cayeron con un gesto de espanto en sus pupilas dilatadas, al ser envueltos por una o a metralla que berría incansablemente esas llanuras de Castilla, llevando tras ella la liberación y la gloria a los héroes toledanos.

Val de Santo Domingo es el primer pueblecito que encontramos.

En sus casas, carentes hoy de teja los, apreciamos perfectamente las troneras abiertas, para desde ellas tratar de evitar el avance de legionarios y regueros; troneras, casas y pueblo abandonadas rápidamente ante los viriles "¡Viva la Muerte!" de los hombres del Tercio.

Torrijos es otro pueblo toledano en el que solamente hay en la actualidad unos veinte vecinos.

Casas destruidas, montones de escombros por las calles, y a la en el centro del pueblo, entre varias destrozadas, una esplendorosa, a la que respetó la metralla, pero lo más raro es que no sólo la respetó el fuego y el plomo, sino que también la respetaron las heridas rojas en sus saqueos criminales.

Ante lo insólito del caso preguntamos la razón de esta excepción.

Esta casa es propiedad del que fué ministro de Agricultura Benayos, íntimo de Al-

calá Zamora in imo de todos los caciques del Frente Popular, este Benayos que está en zona liberada (San Sebastián), no sabemos que aún haya acudido a prestar el apoyo necesario a sus convecinos de Torrijos, que sería quizás una de las mejores cosas que podía hacer por la España Nueva.

Es raro, muy raro, extremadamente raro, que haya sido esta casa la única del pueblo que no sufrió los saqueos de la horda roja.

He aquí el río Guadarrama con su puente volado por la dinamita roja, defendido paso por unas magníficas líneas de trincheras admirablemente fortificadas y por los mejores batallones internacionales con que contaba el ejército ruso en aquel momento.

Y aquí llegaron los soldados nacionales, y aquí se combatió duramente durante dos días enteros, y aquí, sobre esta tierra ardiente de Toledo, florecieron las rosas de sangre de nuestros mejores, y aquí, en esta tierra toledana, dura y áspera, los pies de los legionarios de Castejón se posaron con firmeza para clavar sus bayonetas heroicas, y ante el toque vibrante del clarín, con el grito caliente de España en los labios resacos por el sol y la sed, en una carga impresionante, franquear el paso del río y dar vista ya a la Ciudad Imperial de Toledo.

Y aquella noche la luna alumbró el cuadro altamente patético de los bravos legionarios enterrando piadosamente a más de siete mil heridos que pagaron con su vida el loco propósito de resistir.

Y allá, al fondo, Toledo, y por encima del cuadro de a ciudad un montón de ruinas que proclaman a gritos la epopeya gloriosa del Alcázar.

Un montón de ruinas ante las que respetuosamente no pudimos por menos de cuadrarnos, y con nuestro saludo imperial elevar al espacio un ¡Arriba España! como a mejor ofrenda a la gesta heroica que representa ese montón de escombros.

Camino de Toledo.

**BOA en los pueblos**  
Auras coyuntinas

Rectificamos la noticia que dimos días pasados, en la que decíamos que D. Delfín del Río se había hecho cargo de la Delegación gubernativa, pasando a la Alcaldía D. José G. Palacios. Lo cierto es que el Sr. Del Río continúa siendo alcalde y delegado gubernativo de este Partido Judicial, este último cargo con carácter interino.

Pasó unos días entre nosotros el capitán de Caballería y estimado amigo nuestro D. Ismael Rodríguez, con destino en el sector de Lillo.

El día 25 se celebró una colecta para recaudar fondos con destino a los que luchan en los frentes, obteniéndose brillante resultado.

Sigue paralizado totalmente el mercado triguero, esperando los agricultores con verdadera ansiedad la visita del Sr. Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, en cuya gestión confían para solución

Se celebró en la mayor intimidad, por el reciente luto del novio, el anunciado enlace de nuestros camaradas la distinguida Srta. Gabriela Martínez y Manuel Villalonga.

Saludamos a nuestro camarada, de la Bandera de San Emiliano, Juan Martínez.

Fallerío la Srta. D.ª Ramona Fernández Morla, esposa del guardia civil de este puesto D. Argimiro Astorga, a quien desde estas columnas reiteramos nuestro pésame.

¡Ah! ¿No saben ustedes que el pozo artesiano de la Plaza de España no echa agua? Pues así la fuente ha resultado muy artística, pero el servicio de abastecimiento al público ha desaparecido.

¿Y qué me dicen ustedes del revuque de fachadas? Ahora tan limpias, tan blancas, ¿no tiene otro aspecto la villa?

PALACIOS



Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**D. Bernardo Zapico Menéndez**  
(Ingeniero de Minas)  
que falleció en Méjico el día 7 de junio de 1937  
a los 50 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**D. E. P.**

Su esposa, D.ª Petronila Arriola S. Chicarro; hijos, D. Emilio y doña María de la Asunción Zapico Arriola; madre, madre política, hermano, hermanos políticos y demás familia:

*Suplican a usted una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán altamente agradecidos.*

El gregoriano de misas que se celebrará a las ocho en el Altar Mayor de San Martín, y el novenario a las siete y media en el Altar de la Virgen del Camino de la S. I. Catedral, darán comienzo mañana primero de agosto y serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Palencia y Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**Almacenes de Tejidos**  
**Cipriano García Lubén**  
LEON

# “Proa” en los frentes

## Los Pinares del frente de Madrid El Alzamiento Nacional en Melilla

Misión que la guerra les reservó

¡Pobres montes de Las Navas, rodeados...! La guerra hizo presa en ellos. Granadas y bombas han ido cayendo entre los árboles, destruyéndolos o dejándolos convertidos en tizones ahumados. El paisaje ha cambiado. Eran estas masas la nota consoladora que se observaba cuando, desde el Norte, se caminaba en dirección a Madrid. Después de la extensa meseta castellana, con superaciones considerables de espacio verdor, surgía la zona de pinares, en bello contraste. De los cerros tristes, pedregales, calcinados por el sol, se pasaba a la tierra huminada por los rayos que se infiltraban entre las copas, formadas de acículas siempre verdes.

En la paz eran estos árboles el pulmón de Madrid. Sedante para el espíritu, lugar de recreo y tónico de los músculos. Un destino fatal ha querido que todo cuanto estaba vinculado a la ciudad, aparentemente feliz, sufra, y en el dolor se purifique, para adquirir pronta grandeza en firme base y para que en nuestra historia figure la epopeya de los siglos, que hará de esta tierra el lugar bendito donde a fuerza de héroes, al despertar virtudes raciales, queden abatidas fuerzas malditas, ruina del Mundo.

Representaban los montes, en su tranquilidad envidiable, generosidad y sufrimiento. Sus heridas, imprescindibles para recoger el jugo que sabiamente elaboraban y cuidadosamente encerraban, se nos antojaban sufrir callado y generoso. Por eso, aquellos árboles eran aún más atrayentes. Ahora, la barbarie roja los escogió como baluartes preciosos y en ellos quiso hacerse fuerte. Y el monte que se hizo para purificar el ambiente se llenó de densas y monstruosas columnas de humo. El cantar del pájaro feliz se trocó por el estampido de la metralla. El infierno de Madrid se extendió por toda la sierra.

Ya han sido reconquistados en su totalidad estos suelos. ¡Cuánta bravura para lograrlo! Debajo de las copas, de ramas ennegrecidas sin hojas: ¡cuánto dolor! Testigos mudos de tragedias sublimes son estos troncos astillados que quedan. Apoyo de los nuestros en momentos en que la vida parece escapar. Triste fin, al menos aparentemente, espero al monte.

En su afán destructor quisieron los enemigos de la Patria,

¡qué les importaba! arrasaron estos alrededores de la capital que eran fuente de riqueza, medio de trabajo y bello lugar de esparcimiento. Al contrario, cuanto menos riqueza, menos medios de trabajo menos benevolencia y menos lugares de recreo para el espíritu, más satisfechos quedarán los instintos de los salvajes y mayor será el regocijo que se experimente en determinados puntos de más allá de las fronteras.

Mas se equivocan. Nos dejaron sin oro, robaron lo que era nuestro, y no consiguieron atruenarnos; nuestra moneda se cotiza mas alta. Los cientos de tanques que el comunismo viene oponiendo como muralla al Ejército salvador, se queieran ante el valor admirabile de un soldado que, despreciando el peligro, sabe incendiarlos. Llenaron el espacio de aviones que sólo han servido para que cause asombro la cesteira y vaenencia de la aviación nacional que les ha abatido en proporción fabulosa. ¡Cuántas paginas de gloria nos han proporcionado, cada vez que ese contubernio desprezable de masoneria y comunismo inventaba una idea diabólica para ensangrentar nuestra tierra querida! Así en la guerra. Después, pronto ya, cuando vuelvan banderas victoriosas, el dinamismo que la lucha exige, el tesón de vencer que a todos la presidió, unidos al desinterés y el sacrificio que la lucha despertó, hará que estos soldados de la guerra y la Nación en tera formen el gran Ejército del trabajo que construirá, con febril intensidad, la Nueva España.

Cada fuente de riqueza destruida será multiplicada. ¡Nos quedaba tanto por hacer! La guerra despertó nuestra vitalidad, que estaba adormecida. No correrán las aguas libremente arrojando la tierra creadora, perdida para siempre. No estarán los suelos resacos por el sol. Y alternará la caña dorada con manchas de verdor y con cerros que no volverán a estar desnudos.

Estos montes de las cercanías de Madrid, ahora destruidos, son madre fecunda que poblará las peladas cordilleras y son la tierra bendita que guarda héroes y mártires que con sus virtudes abrieron camino al Imperio.

J.

17 de Julio de 1936

(Notas del carnet de un testigo)

### SIN NOVEDAD, MI SARGENTO!

Amaneció un día cálido, sensual, con el característico bochorno de las jornadas estivales en Africa, lanzando el Sol de manera implacable los ardores cegantes de su luz incomparable.

La ciudad, tendida al pie del Gurugu, con la inocencia de una peregrina sultana, despertaba lentamente...

En el hogar de la Comisión de Límites, todo seguía con el silencio y calma que quedase en la madrugada anterior.

Al salir de mi cuarto, la guardia montada, me saludó con la fórmula de ritual en la disciplina militar:

—¡Sin novedad, mi sargento!

Sin novedad... y se estaba fraguando ya para la Historia el más trascendental alzamiento de cuantos estallaron en España. El que había de redimir a los torvos proyectos rusos asiáticos.

La mañana anterior, don Antonio Cuadrado, infatigable propagandista del "fascio", que servía de nexo entre el Ejército y Falange, visitó como era costumbre a la Comisión Geográfica, y, sin saber por qué, su llegada me produjo extraordinaria expectación, más que nada por el "aire" con que la hizo, misterioso preñado de siencios de algo difícil de expresar pero que llevaba en la cara. Sabía que estaba perseguido, sentenciado por los elementos activos del Frente Popular; pero sabía también que hacía muy poco caso a las amenazas y a lo que pudiera ocurrirle.

Llegó, preguntó por el Capitán Medrano—que con el Teniente coronel don Dario Cazapo constituían nuestra masquerida Jefatura—y al decirle que no se hallaba en la Comisión llamé por teléfono a su casa pidiéndole hora, pues tenía algo urgente que comunicarle, y le contestó diciéndome que inmediatamente salía para llegar con toda urgencia a la Comisión.

En este instante llegó el Teniente coronel Sr. Cazapo, se reunió con Cuadrado en el centro del patio del cuartel y allí sostuvieron en voz baja un animado diálogo, hasta que llegó el capitán Medrano.

Hacia pocos días se había ordenado tapiar una puerta de escape del despacho del Teniente coronel que daba a una habitación contigua que se hallaba vacía.

Todos estábamos en actitud expectante. Era frecuente la llegada a la Comisión de Jefes y Oficiales de todas las Armas—incluso de la Guardia civil—los tenientes coronel Seguí y Barotomé—siempre vestidos de paisano—que se encerraban con nuestros Jefes a deliberar largamente sobre algo secreto e importante que advertía en el ambiente y que, como es natural, nos tenía verdaderamente expectantes y ansiosos.

Esta expectación llegaba a to-

dos los que allí estábamos destinados y absolutamente inencajados con nuestros deberes, un Pencial Topográfico, un Sargento y varios soldados, muy pocos, del Equipo Topográfico de Marruecos.

Cuando salió Cuadrado de la reunión nos dijo significativamente, que la noche anterior había estado parado a la una de la madrugada, frente a la cochera de la Comisión, un auto del que descendieron varios individuos armados de pistolas que, después de observar el recinto por encima de la puerta, estuvieron tomando notas en un carnet todo lo cual había visto desde su casa que se hallaba situada precisamente frente al edificio del Cuartel. Que esto se lo había comunicado a los Jefes, pues lo que se pretendía, sin duda, era asaltar el Cuartel a la noche siguiente.

En vista de ello, por la tarde que disponía, monté un servicio concentré los pocos soldados de nocturno, permaneciendo con ellos hasta las altas horas de la madrugada del que ya es histórico día 17 de Julio de 1936.

La noche transcurrió sin novedad y, como siempre, al llegar a la guardia, me saludaron con el ¡Sin novedad, mi sargento!

Más tarde sí que iban a ocurrir novedades...

### LA CAJA DE PISTOLAS

En las primeras horas del día 16 y reunidos ya en el Cuartel con el Teniente coronel Seguí, que, como siempre, vestía de paisano, el Teniente coronel Cazapo, el Capitán Medrano, el Teniente coronel Barotomé, el Teniente Latorre y el señor Cuadrado con otros Jefes y Oficiales, comenzaron una conferencia reservada, y mientras tanto se ordenó poner un soldado de guardia ante la puerta donde se celebraba la reunión con la consigna de no dejar entrar a nadie sin previo aviso.

Al poco tiempo, presentes ya los Tenientes Ordaz y Ojedo, de Regulares núm. 5 y el Teniente Suárez, de Ingenieros, llamó nuestro Jefe al Topógrafo y al que narra y hondamente emocionado nos comunicó que el Teniente Coronel Seguí era el Jefe del Movimiento Militar, salvador de la Patria, que había de estallar en toda España a las cinco de la tarde de aquel día, y que el citado, Teniente coronel se quedaría a dormir en la Comisión hasta el momento oportuno, cuya Comisión quedaba convertida desde aquel momento en Cuartel general del Movimiento en Melilla.

Las frases pronunciadas por nuestro Jefe ni que decir tiene la intensa emoción que nos produjeron, pues aun percatados de su trascendencia nos alegraron incontinentemente: anhelábamos derrocar un régimen que nos oprimía y que nos llevaba a la ruina.

Mientras se nos comunicaba esto, el Teniente Suárez introdujo en la habitación—despa-

### La vida en Madrid

## Las artistas en las colas

El Mundo Gráfico de Madrid, del 7 de julio, publica una información titulada «Las artistas en las colas», ilustrada con fotografías.

En ella describe las fatigas que pasan las artistas madrileñas para procurarse el sustento. Firma la información «Jan del Sauto» y recoge las manifestaciones de dichas artistas, hechas en el largo esperar de las interminables colas madrileñas.

Anita Flores va en busca de patatas. El periodista le pregunta si lleva mucho tiempo en la cola. La artista le responde: «Almeceor de hora y media; pero no cieas: a lo mejor—es decir, a lo peor—cuando me toque a mi la vez, ya se ha acabado la mercancía. Y me tengo que marchar. Casacañina y sin esperanzas de poder cinar esta noche.»

Carmentia Devilla se dedica a la caza de las lentejas. Transcribimos su diálogo con el periodista:

—¿Tú por aquí?  
—Ya ves, a por la rica lenteja, hijo. Ando tres días de colas de pescarlas, y que si quieres, como si lo que pretendo adquirir fueran brillantes del Basu.

—¿También está difícil la adquisición de lentejas?

—¡Ay, qué rico! Un plato de lentejas—como se iba a figurar esa el símbolo que

iba a adquirir su famosa hazal—es, o viene a ser, lo mismo que antes un plato de faisán a la escalofina.»

Recordemos que las lentejas constituyen la base de la alimentación de Madrid.

Lolita Granados va en busca de un repollo. El solo hecho de intentar adquirir un repollo es ya una prueba de espiandor económico. El periodista, asombrado de este tipo, le pregunta si ha heredado. Ella le responde:

«¡Hombrel... Veinte duros para un repollo, siempre procuró yo tenerlos de reserva.»

Carmelia Caballero hace colas en busca de jabón. Lleva nueve horas de cola, desde las cinco de la mañana hasta las dos de la tarde. El periodista le pregunta el motivo de su paciencia. Contestación de la artista:

«—La higiene, hijo. No puedo pasar sin jabón. Ya ve: nay días que incluso no como o como muy poquito (porque no encuentro, desde luego); pero el jabón que no me falta. Le digo que en estas circunstancias, lo prefiero al jiramon.»

Las patatas inseguras, las lentejas problemáticas, las colas a diez pesetas, la ciudad sin jabón: estas son las venturas de la ciudad a la que los rojos llaman «la tumba del fascismo».

## Miremos al frente de Aragón

La atención general es absorbida, indudablemente, por las operaciones que se vienen realizando en el frente de Madrid. Pero es preciso fijarse también en otras, paralelas a aquéllas en fuerza, eficacia, brillantez y trascendencia, que tienen por teatro el desigual campo del sector de Albarracín, perteneciente, como es sabido, al frente de Aragón.

Miremos, sí, al frente de Aragón. De él nos llega una onda más de justificada optimismo. Nuestros soldados corroboran su bizarría; los mandos, su pericia; los partes del Estado mayor, su expresiva e incontrastable veracidad. Siempre, la referencia estricta y la impresión de que el plan se desarrolla en los términos previstos: los objetivos se cumplen, las bajas son escasas, y el enemigo, cada vez más achicado, o se repliega, o conmueca estáticamente, o se desgaja en esas significativas incógnitas de misionarios a que aluden los partes, atentos a todos los detalles de la operación en curso.

Se trata de mover unas líneas que, siendo actualmente las de la zona interior de Fren de Aragón, acaso se conviertan pronto, por exigencias de la denominación geográfica, en las del frente de Cuenca, ya que nuestros soldados están a punto de pisar la raya que sirve de límite meridional a la provincia de Teruel.

Fué menester librar del asedio en que el enemigo tenía cercado a Albarracín, y el objetivo quedó cumplido, en absoluto. Y, como siem-

pre, con añadidura. Añadida tan importante en sí misma, tan sustancial, como que la fecha lanzada hacia Cuenca desde la Sierra de Albaracín, ha cubierto en muy pocos días de operaciones un fondo de cincuenta kilómetros, asegurando la posesión de una superficie de 700. Este territorio, recobrado para España y por España, constituye una nueva gloria de nuestro invicto Ejército que, tras la posesión de los pueblos tomados al enemigo, se apresta a completar este ciclo de operaciones en forma que no podemos, en modo alguno, prejulgar, por lo que hace a los objetivos militares, pero sí presenciar en cuanto respecta a nuevas victorias.

Los pueblos tomados en el sector de Albarracín desde el 20 a la fecha, son: Noguer, Lamacastida, Griegos, Guadaaviar, Turis, Royuela y Caomarde. La conquista de estos últimos pueblos, que andan con la tierra castellana de Cuenca, detienen a la rotunda del frente rojo, y así el laurel de nuestro triunfo pasa por e. Sur de Aragón al Este de Castilla, marcando una nueva línea llamada a servir de arranque a trascendentales ataques futuros. Aguardemos con la plena confianza de siempre, y aunque desde distintos puntos de guerra tan extensa como la nuestra, nos lleguen otros motivos que justifiquen el interés vehementemente de los españoles, no perdamos de vista ni regateemos la atención a ese campo de operaciones de Albarracín, donde confluyen caminos y rumbos de Aragón, Castilla y Levante.

**¡Español!**  
 COMPRAR LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.  
 Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTES DE COMBATE.  
 ¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un deleite, porque las mejores p'umas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.  
 Páginas a cuatro colores. Hí storietas. Teatro humorístico, Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas.  
 Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletín, etc., etc.  
 16 páginas 25 céntimos

**BAR AZUL**  
 El local con instalaciones más modernas  
 Honorado servicio en  
**Café - Restaurant**  
 Quinteto Egana  
 Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

**Cubierto del Día**  
 Entrameces Variados  
 Tortilla sin las hierbas.  
 M'flaza al timón  
 Bistec a la plancha con ensalada araluza  
 Postre: Omelette - flan - fruta  
 1/2 botella vino de tierra  
**Pesetas 475**

**ALMACENES RIDRUEJO**  
 Ferrería (28) Materiales de construcción  
 al por mayor y detall  
**MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**  
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1596

**CINTAS para MAQUINA**  
 COSE-PAPELES y GRAPAS para los mismos  
 Tiene gran surtido la  
**Imprenta Moderna**  
 Legión VIIª, 3 y Cardiles, 5.

**Reservado PARA Mantequera Leonesa**

**Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON**  
 Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento  
 Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Litoleum de todas clases — Persianas — Quit lodos  
 Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.  
 Agradeceremos su visita o consulta de precios  
 Plaza de Santo Domingo, núm. 1

**Juan Pablos y C.ª**  
 FABRICA DE ENRIE ENRIE y Almacén de Solo vielos  
 Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1710  
 Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933 LEON

**RADIO TELEFUNKEN**  
 Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas. Amplificadores. Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.  
 Reparación de todas clases de maquinaria.  
 Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS»  
 Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 91

**CIRIACO Sastrería**  
 La calidad ha hecho nuestra reputación  
 Ordoño II, 2 Teléfono 1740

**“LA VASCO NAVARRA,”**  
 Compañía Nacional de Seguros  
 Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual  
 Delegado general: Raimundo R. del Valle  
 Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

# VIDA NACIONAL-SINDICALISTA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de segunda línea, que estando reorganizando este servicio y al objeto de enterarles del nuevo encuadramiento, deben pasar por la Jefatura Local, (Avenida del Padre Lla núm. 3, 2.º), si excusa ni pretexto alguno, mañana día 2 de agosto, advirtiéndoles que la incomparecencia, será sancionada severamente.

Arriba Español

El Jefe Local, Carbajal.

## Legión Local de Flechas

### ORDEN PARA MAÑANA 2 DE AGOSTO

Cuadría en el Cuartel

Jefe de Cuartel, Pascual Biguerio. Oficial de guardia, Nicolás Revenga. Cabo de guardia, Carlos del Río. Milicianos, los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 3.ª I.ª Compañía de la 1.ª Centuria. En arte Ciclista, Mariano Martín Granizo. Corneta, Luis Arizmendi.

## VIGILANCIA

Oficial, Bernardino González. Cabo, Alvaro López. Milicianos, los encuadrados en el primer pelotón de la primera sección.

El Jefe Instructor

## De Sociedad

En el venerado santuario de Nuestra Señora del Camino y ante el altar de la Santa Patrona de León, unieron ayer sus destinos ante Dios, con el santo lazo del matrimonio la distinguida y encantadora señorita María Lourdes Mata, hija del acreditado oculista don Pedro Mata y el joven ingeniero de Minas D. Juan José Oliden Sáez, hijo del conocido hotelero D. Celestino.

La boda se celebró en la más rigurosa intimidad, en atención a las circunstancias que atravesamos.

Bendijo la unión el canónigo de la Catedral D. Salvador Díez Quintanilla, quien pronunció una sentida plática. Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, doña Rosalía Sáez, y el padre de la novia Dr. Mata.

Los recién casados salieron para Galicia y Portugal en viaje de luna de miel, que desamos sea eterna.

—A causa de un resbalón en la calle sufrió una fractura en la pierna izquierda nuestro amigo el digno tesorero de Hacienda de esta Delegación don Miguel Alvarez.

Dadas las amistades de la familia, y el que hace poco por accidente parecido, sufrió la fractura de un brazo dicho señor la desgracia ha sido muy lamentada.

Desamos su pronta mejoría. —Tuvimos el gusto de saludar en esta redacción a nuestro camarada José Caballero, director de "La Tarumba" agrupación escénica de Huelva, que ya ha actuado en varias poblaciones con extraordinario éxito y que, acaso, de algunas representaciones en esta capital.

Le deseamos grata estancia.

La mejor CERVEZA y mejor TIRADA en LEÓN es la que se sirve en el Gran Café VICTORIA Granja-Bar

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Sociedad «Nuevo Recreo Industrial»

Hoy domingo se proyectará en esta Sociedad, la interesante película, titulada, "Yo canto para tí".

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas

Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 LEÓN (38)

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 3163

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEÓN Teléfono 17 (34)

# VIDA ETERNA

## LA DIVINA PALABRA

Domingo undécimo después de Pentecostés

En aquel tiempo; saliendo Jesús de los confines de Tiro, vino por Sidón al mar de Galilea en medio del territorio de la Decápolis. Y le presentaron un sordo-mudo y le rogaban que le impusiese las manos. Y separándole aparte de la multitud, le metió los dedos en sus oídos y con saliva tocó su lengua y mirando al cielo suspiró y le dijo: Epheta, esto es: Abiertos. Y en seguida se abrieron sus oídos y se desató la ligadura de su lengua y hablaba correctamente.

Y les mandó que a nadie lo dijese; y cuanto más se lo ordenaba más lo publicaban; y extraordinariamente admirados decían: Todo lo ha hecho bien; ha dado oído a los sordos y palabra a los mudos. (Evangelio de San Marcos, VII. 31-37.)

## Exégesis

La mayor alabanza que se ha podido decir de Jesús es esta que hoy nos ofrece el relato evangélico: Hizo bien todas las cosas.

Hacer bien todas las cosas es el culmen de la perfección.

Nuestra vida, la vida de cada uno de nosotros, puede compararse con un libro de cuentas, del cual, al fin de mes o de año, se hace un repaso con la pluma en la mano.

Entradas y salidas; altas y bajas; haberes y deberes; eso es lo que tenemos todos en el libro de nuestra vida.

Y ese libro, que en muchos cristianos es voluminoso y en otros se reduce a unas cuantas

páginas, se ha de presentar un día ante el Señor que examina todas las cuentas. Unos habrán trabajado mucho; habrán llenado un libro con sus trabajos, pero al fin, hecha la suma total, ¿qué saldo habrá quedado a favor del alma? Tal vez ninguno. Y por eso al fin de esas cuentas tan embrolladas, al fin de esa vida que todos creían tan prestigiosa, resultará que, debajo del Visto Bueno, el Juez eterno escribirá esta frase desconcertante: Todo lo hizo mal.

Detrás de ese hombre de negocios irá también un pobrecito con su libro de cuentas, pequeño y casi todo el vacío: Es la vida de un cristiano sencillo. Pocas salidas, pocos gastos superfluos, pocos cines y diversiones y muchas entradas de obras buenas. Bajo el Visto Bueno de esa cuenta sencilla se lee con caracteres de oro: Todo lo hizo bien.

No está, pues, la fecundidad de una vida en trabajar mucho externamente, en tener muchos números, sino en que al fin se pueda decir que esas cuentas están bien, que nuestra vida ha sido un período de ganancias, no un período de terrible bancarrota.

P. Zorita

\*\*\*

Cofradía del M. N. Jesús de Praga

Las celadoras del Milagro Niño Jesús de Praga celebrarán hoy, a las cinco de la tarde, la Junta mensual. Se ruega la asistencia.

## Boletín Oficial de la provincia

Viernes, 30

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Orden disponiendo que las cooperativas que soliciten su inscripción en el Registro Especial, a partir del día 18 de julio de 1936, quedarán inscritas con el carácter de provisionales.

Gobierno Civil.—Circular sobre la venta de artículos fotográficos y de radio. Otra sobre la recogida del papel usado.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes.—Expedientes de responsabilidad civil contra Rafael Pérez Rojo y Higinio Pérez Rijo, vecinos de San Felz de las Lavanderas; José Díez Pérez, Aurora Fontana y otros, de Riosera de Tapi; Bernardo Díez García y Avaro Ola, de Santiago de las Villas; Aniano Robles, de La Robla, y Luis González Rillo, vecino de León.

Delegación de Industria.—Circular sobre existencias en oro para la industria. Escuela Normal.—Matriculación de Enseñanza no oficial del curso próximo.

E ictu de la Audiencia Territorial de Valladolid y otro del Juzgado de Instrucción de Villafranca del Bierzo.

## BAR ROMA RESTAURANT

Cubierto del día Entremeses variados Huevos a la redonda Merluza al mir mar Piñones al vapor Postres: Queso, flan y fruta Media botella de vino Pesetas 4,50 Ranón y Caja, 1 Teléfono 1757

## Por qué sigue sus charlas Queipo de Llano

San Sebastián.—Radio Requeté de San Sebastián ha transmitido una interesante entrevista que ha sostenido con el jefe del Ejército del Sur, excélsimo señor general Queipo de Llano.

El ilustre militar ha hablado al informador de sus esperanzas en el futuro de España, en su organización y en su victoria definitiva.

Habló después de su labor en la Radio, y dijo que se veía obligado a mantenerla a pesar de su abrumador trabajo, porque constituye un gran

consuelo para los españoles no liberados.

Precisamente el otro día —dice el general— me ha visitado un señor que ha logrado escapar de la zona gracias a la ayuda de un jefe anarquista y me dijo que este jefe le había encargado: «Dale un abrazo a general y ruega que no cese en sus charlas, porque hasta que llegue el Ejército liberador, es su palabra nuestro mejor consuelo.»

## Miguel Pérez Contratista de obras

Carpintería artística (8)

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISAR el que más dura lavando Representante: Eulalio Alvarez Trabajo del Camino (7)

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy domingo, 1 de agosto de 1937 Segundo Año Triunfal

## Teatro Alfamego

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media Excepcional programa de estreno de la famosa marca Mitr Guildwyn Primeras proyecciones de la emocionante película

## El crimen del Casino

Atipción de la famosa obra de Van Dine que ha constituido el mayor éxito editorial de estos últimos tiempos, tanto por su apasionante intriga como por el misterio extrínseco. Interpretada por Paul Lukas y Louie Fazenda

Mañana lunes, a las siete y media de la tarde La Aventura producida de la gran marca FILMOPONO

## Chófer con faldas

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media Enorme acontecimiento Exitoso sin igual de la maravillosa obra cinematográfica italiana, titulada

## Geneveva de Brabante

La que fué madre, mártir y santa. La leyenda más bella de la literatura mundial. La película que no debe dejarse de ver todas las madres, esposas hijas y novias por la moral enseñanza que encierra y que arrastra al corazón.

# Del Gobierno Civil

## Días sin postre

El próximo lunes, día dos, comienza de nuevo a regir en la Provincia el "Día sin postre", que será todos los lunes. Debemos hacer todos ese sacrificio en bien de la Patria y de los desvalidos.

El próximo viernes, día seis y después todos los viernes son Días del Plato Único. Todos los buenos patriotas harán el máximo sacrificio. Los desvalidos y las familias pobres de los combatientes lo reclaman. La Patria lo pide.

Tu cuota de cada viernes no debe ser inferior a la que abonabas hasta ahora cada quince días. Por cada día sin postre entrega una quinta parte más. El egoísmo te sugerirá pretextos y disculpas. ¡No las atiendas! Oye por el contrario la voz de la Patria que te pide desprendimiento.

Las recaudaciones por Plato Único y Días sin postre se harán dos veces al mes, entregando en ellas lo correspondiente a todos los días de Plato Único y a todos los Días sin postre. Deben darse las mayores facilidades a las comisiones encargadas de la recaudación, que están dando ejemplo de abnegación y patriotismo.

Los días señalados en esta Provincia para efectuar la recaudación son los viernes primero y tercero de cada mes. El próximo viernes, día seis es día de recaudación.

En la ciudad de León se harán en mesas colocadas al efecto, en los lugares que se dirá oportunamente. En las restantes ciudades villas y pueblos se hará en la forma que allí se determine. Los encargados procurarán dar facilidades al público y el público evitar toda clase de molestias a los encargados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Para el nuevo acorazado "España"

D. Jerónimo Damaso y señora, 10 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Soto y Amio, 410,0.

Suma, 420,60.

Saldo hasta el día de la fecha, 108.152,28.

## Donativos

Ha entregado con destino a la suscripción del Ejército y Mi-

(Viene de la página 1.ª)

La victoria de Franco nunca ha sido tan segura Londres.—Un corresponsal del "Daily Mail", que acaba de volver de España, declara en su periódico que España figura entre los países europeos que se han librado con éxito del bolchevismo. Si bien es verdad que Madrid no ha caído todavía, no hay duda que el General Franco cuando dió comienzo a la Cruzada, empezó con nada. Ahora Franco tiene un Ejército popular, que seguramente conocerá el día de la victoria.

El periodista añade que todos los que están al corriente de las cosas, saben que Italia obra movida por los más nobles impulsos. En todas sus partes, según el citado corresponsal, el ejército de Franco es lo suficientemente fuerte para poder obrar independientemente. La España Nacional empieza el segundo año triunfal con un ejército completo y moderno. En el territorio nacional reina la abundancia en materia de alimentación, mientras que en la parte bolchevique la carestía se hace sentir cada vez más. La victoria de Franco nunca ha sido tan segura como ahora y es muy posible que el triunfo venga rápidamente.

Un acuerdo franco-inglés París.—El ministro del Exterior ha publicado un comunicado oficial anunciando la firma de la convención conciliadora franco-británica sobre el Marruecos francés y Zalzivar.

Catastrofe ferroviaria París.—En las inmediaciones de París descarriló un tren. Van recogidos 26 cadáveres y se teme haya otros tantos entre los vagones, que saltaron hechos astillas.

El número de heridos es elevadísimo.

licias D. Patricio Fernández de Bembibre (7.ª donativo), 250 pesetas y el personal y obreros de las minas Antracitas de León S. A. 128,05 pesetas.

La Sucursal del Banco Central de esta Capital, hace una vez más donación del fondo Subsidio pro-Combatientes, de la cantidad de 159,95 pesetas que por las comisiones de giro a los diferentes partidos en el mes actual, le ha correspondido.

—Ha visitado el Excmo. Señor Gobernador Civil, el Director de la revista "Nuevo Rumbo" para hacerle entrega de la cantidad de mil pesetas con destino a la suscripción Pro-Ejército y Milicias.

El homenaje al frente en los pueblos de la provincia

En Valencia de Don Juan y Boñar se celebraron los actos de homenaje al frente y Festividad de Santiago Apóstol con gran brillantez y esplendor.

En Boñar se recaudaron 390,95 pesetas, en La Vecilla 223 pesetas con 90 céntimos en Vegaquemada hubo enorme entusiasmo.

En Santa Colomba de Curueño y pueblos de aquel Ayuntamiento además de la manifestación popular patriótica y recaudación que resultó brillantísima, se cantó un Te Deum de acción de gracias y responso por los caídos.

En Ponferrada todos los actos se celebraron en medio del mayor fervor patriótico, siendo visitados y agasajados los heridos del Hospital Militar, destacando los donativos hechos por los Bancos, Casinos Minerero Siderúrgica y ferroviario del Ferrocarril Ponferrada Villablino.

## Advertencia interesante

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de esta plaza, que a partir de esta fecha vienen obligados a colocar en sus establecimientos en sitio bien visible un cartel de las dimensiones 32x22 cuyo texto dirá: No pague usted los artículos que adquiere a mayor precio del que regia en 18 de Julio de 1936 si no se le exhibe autorización de la Junta Provincial de Abastos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por los interesados.

León, 31 de Julio de 1937. El Gobernador Civil.

## BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

## Casa Prieto CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS PARA REGALO

Restaurant NOVELTY Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 2.—LEÓN

## SECCION Anuncios económicos

Hasta veín e palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas.

SE VENDEN 20 tablonas de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra. Razón, Victoriano Fraile, San Cristóbal de la Polantera.

ESTUFAS ELECTRICAS se necesitan de uno y medio a dos kilovatios hora. Ofertas a Santa Ana 24. Teléfono 1874.

PENS ON fij, des an dos jóvenes en casa para el recreo. Razón, J. ián Fernández, Plaza de Calvo So. no. Ultr marinos

OFICIAL de Peluquería, se necesita en la de "Bernardino Fernández, Barrio de la Vega, 14.

OFICIAL padero, se ofrece para dentro o fuera de la capital. excéntos informes. Razón, P. náders, 12.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza de la Conde, 4. 2.º. Teléfono 1353.

VENTA tinos madera roble, cubia 200 hectolitros. VENTA transformador trifásico A. E. G., año aceté. Inform: s. Augusto Casanova, Rúa-Petín (Galicia).

# Horas de ayer

Podemos calificar el día de mañana a nubes que amenazarán tormenta, y por la tarde reanudaré el espléndido sol de Julio.

Se anuncia que a partir del día 1 de agosto, no circularán las cartas franquicias con saldos que no hayan sido omitidos por el Gobierno Nacional, cuya relación publicó el "Boletín Oficial del Estado", en su número del 22 del corriente.

—En la Inspección Municipal de Vigilancia, nos dan cuenta de varias multas impuestas a Dimas Méndez, Eusebio Calvo, Macario Alonso y Manuel Gutiérrez, por diversas causas.

—Se inscriben en el Registro Civil dos nacimientos y cinco defunciones.

—En la Casa de Socorro fueron curados Aurora González, Vicente Robles, Antonio González y Quirino Tejedor.

—¡Atención, lector! No pague usted los artículos que adquiere a mayor precio del que regia en 18 de Julio de 1936, si no se le exhibe autorización de la Junta Provincial de Abastos.

—Es una obligación de todo ciudadano o por lo menos debiera de ser, denunciar a todos los que arrojan en la vía pública cáscaras o "mondas" de frutas, y en especial de plátanos. Se suceden diarios, mednte sensibiles desgracias. Ayer, por ejemplo, por este motivo, resbaló en la calle de Fernand Merino, el tesorero de la Delegación de Hacienda, D. Miguel Alvarez, causándose una seria fractura en la cadera.

—El mercado se vió concurritísimo, lo mismo en la Plaza Mayor que en la de Abastos.

—A las siete de la tarde, desde el micrófono de Radio León, dió una interesantísima conferencia el culto sacerdote D. Aurelio Calvo, que con un gran acierto disertó sobre el tema «El divorcio en los tiempos actuales».

—Se anuncia para el lunes una conferencia en los locales del Seminario, a cargo del eminente P. Herrera.

—Durante todo el día muestras en las multas de la Sección Femenina, y estuvieron en favor del Auxilio Social. La cantidad que se recaudó asciende a la cantidad de pesetas 2.490.

—Eliseo García Ruizferrández, tiene una bicicleta, mejor dich, la tenía, porque le llevó el garage Bugedo para una reparación y al parecer ha evitado Eliseo, aunque ha denunciado el hecho en la Comisaría, es amante de los viejos (le gusta mucho la atracción).

—En el Crucero de San Marcos y por la camioneta dedicada al transporte de carne, que conducía Raúl Arias González, fué atropellado Valentín Alvarez Santos. Traía a ludo a la Casa de Socorro, y fueron apreciados varios heridos de pronósticos reservado.

—En la Comisaría se hallan depositadas dos llaves encontradas en la vía pública. También se ha depositado un billete de cien pesetas, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

—Con bastante interés se verificó el estreno en el Teatro Alfamego de la bella leyenda adaptada a la pantalla «Geneveva de Brabante», que constituyó un gran éxito.

—Y nada más sintiente en este día. Continúa la carencia de papel de fumar. En la Condesa de Sogata y Ordoño, sin novedad, con animado paseo.

Arriba Español y hasta pasado mañana.

RABO DE PASA

Fernando A. Balbuena Pereira

Clinica dental

Teléfono 1812 (35) León Ordoño II, 7.ºal.

# Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1128 (50) LEON